



奋力谱写“贾汪真旺”现代化建设新篇章

贾汪高水平推动“四区”并进全面转型

近年来,徐州市贾汪区继续深化“四大行动”,全力推动“生态立区、产业强区、旅游旺区、文明兴区”“四区”并进全面高质量转型发展,奋力谱写“贾汪真旺”现代化建设新篇章,展现出更加欣欣向荣、蓬勃向上的新气象。

4月19日,由徐州市委宣传部组织开展的“高质量发展调研行”主题采访活动走进贾汪区,从产业发展、生态建设、旅游打造和农业发展等角度全面展开调研。

郑阳 张艺馨



中电工研(徐州)氢能科技有限公司生产车间 郑阳摄



舒尔特机械设备(徐州)有限公司车间工人正在作业 郑阳摄

科技赋能,发展新质生产力

位于徐州工业园区龙泰产业园内的中电工研(徐州)氢能科技有限公司生产车间,6台真空速凝炉依次排开,密布的管网,蓄水罐、储气罐,加上各种压力表,绿色的主色调呈现了一种生态、环保的工业之美。

据了解,中电工研(徐州)氢能科技有限公司成立于2021年,是国内首家钛系合金储氢装置量产制造企业,公司与中国有研科技集团下属有研工程技术研究院合作研发钛系金属固态储氢材料、装置,具有安全、低压、高密度的优势特点,解决了氢气规模化存储的安全问题,处于国内和国际行业领先水平。公司牵头参与了分布式制储氢综合能源站相关包括《分布式制储氢综合能源站通用技术条件》等5项团体标准制定;拥有多项自主知识产权,是国内领先的氢电耦合装备及解决方案服务商。公司向客户提供氢能化工储氢系统、氢储能电站、固态储氢加氢站、氢能船舶、工程机械

用固态储氢系统解决方案。公司一期项目总占地面积18000平方米,公司目前有核心研发人员15人,其他核心技术人员21人,产线生产人员46人。具备完整的研发、设计、生产、质量管理体系。

位于园区3号厂房的舒尔特机械精密制造项目总投资5000万元,主要从事风力发电设备零部件、干燥器的研发、生产和销售,产品包含风力发电定子爪盘、脱硫脱磷泵、干燥处理器,所有产品全部出口德国。该项目于2021年上半年入区运营。舒尔特机械设备(徐州)有限公司生产经理李虎表示,今年将继续扩大产能,增加设备投入,预计可实现年产值约8000万元。

提升生态环境,打造旅游旺区

近10年来,贾汪区累计完成绿化造林13.1万亩,荒山绿化2.7万亩,完成绿美村庄建设39个,先后获得省绿化造林先进县、森林管理先进县、国家绿化模范区等荣誉称号。

当地秉承“生态优先、绿色发展”的理念,大力实施“旅游旺区”战略。徐州贾汪旅游集聚区已集中了4A级景区3家,3A级景区2家,2A级景区4家,省自驾游基地2家,省四星级乡村旅游点7家,省三星级乡村旅游点20家,市示范农家乐9家,市农家乐15家。

东至督公湖,南至大运河,西至潘安湖,北至卧龙泉,建设成“十二大中心、一个产业园”,即:大洞山宗教禅修中心、潘安湖休闲度假中心、马庄村乡村旅游中心、凤鸣海奇石观赏中心、督公山户外休闲中心、督公湖教育拓展中心、养生谷养生养老中心、土盆村温泉康体中心、权台矿科技创意中心、卧龙泉文化博览中心、大洞山野生动物培育中心、督公缘休闲购物中心,徐州旅游装备制造产业园。

由退伍军人刘艳军创建的风之谷户外运动公园,利用采石宕口的天然切面,因地制宜打造了全国最大户外岩壁攀岩项目,吸引了不少户外运动爱好者前来体验,年客流量超30万人次。他专门设计了“重走长征路”“军事夏令营”等拓展训

练项目,把红色教育为主题的研学游融入景区。

如今,景区红色研学游的半径已经拓展到了宿州、淮北、枣庄等地。今年,刘艳军积极与贾汪区各旅游企业对接,把全区自然风光、农业休闲观光项目、红色景点等串联起来,打造研学旅游线路,让参加研学游的孩子们,一边领略潘安湖、大洞山的自然风光,一边沉浸式体验马庄香包的制作等,带动了全区旅游企业增收。

农文旅融合,推动产业发展进入快车道

“世界甘薯看中国,中国甘薯看徐州”已成为国际甘薯界的共识,而“徐州甘薯看贾汪”的说法也逐渐被越来越多的人熟知。”相关专业人士介绍。

近年来,贾汪区江庄镇充分发挥甘薯产业传统种植优势,全力打造国内领先、一二三产融合、农文旅结合的现代甘薯产业园中心区。走出了一条特色产业的高质量发展路径,推动产业发展进入快车道,为乡

村振兴打好特色产业“基本盘”。

记者了解到,因为独特的高亢山区页岩土质等条件,造就了贾汪江庄甘薯品质优于其他产区,被称为“甘薯之乡”。截至目前,江庄镇甘薯种植面积近3000亩。徐州徐薯薯业科技有限公司是江庄本地甘薯产业龙头企业。该公司集甘薯种苗繁育、生产、加工和销售于一体,是一家专业从事甘薯全产业链发展的现代农业科技企业,在该公司一期厂房内,主要包括鲜食甘薯休闲食品加工生产线4条,甘薯仓储库2500平方米。项目年消耗鲜食甘薯6000吨,生产甘薯产品1200吨。如今,徐州徐薯薯业科技有限公司的“甘薯产业链”已逐步建立起来,种苗甘薯、叶菜甘薯、鲜食甘薯、休闲食品和甘薯生产社会化服务五大产业板块已基本构成。

贾汪区委书记薛永表示,将以更高水平推动“四区”并进全面转型,坚决扛起“新担当”“新突破”“新作为”重大职责使命,以过硬的发展成果,努力在“强富美高”新徐州现代化建设中扛起贾汪担当、展现贾汪作为。

1000多家企业亮相丰县电动车展览会

4月24日,徐州丰县举办2024第十四届丰县电动车展览会。本届展览会围绕“汇聚科技创新动力 乘‘丰’启航向世界”主题,设立了6大展区、8大展馆,1000余家企业参展。



2024第十四届丰县电动车展览会举办 郑阳摄



扫码看视频

展会期间,还组织2024第十四届丰县电动车展览会“跨境出海”外贸专场对接会等主题活动,进一步聚焦行业“新品”“优品”,深化国内外企业间合作,充分发挥行业专业展示平台的引领与推动作用。开幕式上多个国外客商现场签订了33万套电动车零部件采购协议,有力推动了丰县电动车产业的国际化水平。

电动车产业是江苏丰县的传统品牌产业。为助推产业健康发展,10余年前当地行业协会及车企就搭建起了电动车展会这个集产品贸易、产业交流、科技创新等功能于一体的平台。与往届相比,本届展会规模更大,参展企业及产品更丰富。

在车展现场,山东济宁金博篷车带来的客货两用电动三轮车吸引了

大批国外客商关注。据该公司销售部长杨勇介绍,本次是金博篷车第一次参加丰县电动车展,共带来20余款车型。“希望通过这次车展,让中国的电动车走向世界。”

世界电三看中国,中国电三看丰县。江苏丰县是全国电动三轮车产业的主要集聚区,电动三轮车整车产量占据国内六成以上,经过20多年的发展,走出了一条从无到有、从弱到强、从分散到集聚的产业发展之路。依靠科技创新,因地制宜发展新质生产力,丰县在电动车这个主导产业上坚持走创新、高端、智能、绿色发展之路,聚力发展新能源车辆及关键零部件产业,将丰县打造成品种齐全、配套完善、产量领先的电动车产业基地。 郑阳 董正坤 王凤娟